

冯飞调研2025年琼州海峡春运保通保畅工作时强调 高效指挥调度 强化综合保障 提升服务质量 全力保障琼州海峡春运安全平稳有序

南国都市报1月5日讯 2025年春运即将开始，省委书记冯飞1月5日先后前往海口秀英港、新海港，调研2025年琼州海峡春运保通保畅工作，看望慰问一线工作人员。

为提升琼州海峡新能源车辆运输能力，我省首艘新能源车辆运输专用船——“绿源一号”近日在海口秀英港成功首航，“绿源二号”也将于近期投运。冯飞登上“绿源二号”运输船，查看船舶安全生产情况，听取春运期间新能源汽车过海需求和运力准备情况汇报，指出2025年是海南自由贸易港封关运作之年，要以高度的责任感、紧迫感，结合

交通运输部等8部门和单位联合印发的《2025年综合运输春运安全生产和服务保障总体方案》有关工作部署，提前谋划迎春运“大考”，全力做好琼州海峡春运保通保畅工作。要加强综合运输服务保障，严格执行车辆过海全预约制度，优先保障新能源车和鲜活农产品车辆过海运输，以暖心服务为车辆旅客提供更加安全、平稳、有序的过海体验。要加强宣传引导，强化信息发布，及时更新航班动态、过海指引、待渡车辆等信息，及时高效回应社会关切，充盈网络空间正能量。要健全应急指挥系统，克服麻痹思想，完善应急预案，加强专业

培训，提升服务质量，形成统一指挥、上下联动、反应灵敏的应急管理体制，全力保障车辆旅客安全顺利过海。

在新海港客运综合枢纽调度指挥中心，冯飞听取琼州海峡春运服务保障及春运期间琼州海峡天气预测预报情况汇报，强调要以“确保安全、提高效率、优化服务”为工作目标，加强统筹协调，细化任务落实，确保各环节衔接顺畅、运转有序。要坚持底线思维，把各类困难估计得更充分些，加强天气分析研判，聚焦现实运力需求，强化对极端天气的识别、预判和应对，紧盯进出岛人员、车辆高峰期精准调控，让车辆旅

客进出岛更高效畅通。要优化完善调度体系，主动加强琼州海峡南北两岸配合联动，强化运输组织和运力保障，及时有效缓解车辆过海压力。冯飞还来到新海港G15货车待渡车场，查看春运期间货车出岛组织、重点物资过海运输保障及港区外围交通组织情况，要求做好待渡车辆旅客服务保障工作，优化待渡车辆进港路线，以“客货分离”方式引导车辆有序进港，强化高峰期路线指引、秩序维护、生活保障等服务，确保港区周边市政道路交通顺畅。

省领导倪强、蔡朝晖、顾刚参加调研。（沈伟）

冯飞刘小明会见联合国粮农组织总干事屈冬玉

南国都市报1月5日讯 1月5日，省委书记冯飞、省长刘小明在海口会见联合国粮农组织总干事屈冬玉一行。

冯飞代表省委、省政府对屈冬玉一行表示欢迎，感谢联合国粮农组织长期以来在农业科技创新和农业可持续发展等方面对海南的大力支持。他表示，海南自由贸易港建设是习近平主席亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战

略。当前，海南充分发挥“三度一色”比较优势及自由贸易港开放政策优势，坚持“向种图强”“向海图强”“向天图强”“向绿图强”“向数图强”，加快构建具有海南特色和优势的现代化产业体系，2025年底将实现封关运作。海南愿同联合国粮农组织深化沟通交流，依托热带农业技术和开放政策等优势，在热带产业、种业创新、热带农产品质量安

全检测等领域开展全球合作，努力为促进世界粮食安全和农业可持续发展作出海南贡献。

屈冬玉赞赏海南自由贸易港建设取得的成绩。他表示，海南在种业科技创新、农业对外合作等方面具有良好的技术基础和独特的开放优势，是一片充满机遇和活力的开放新高地。联合国粮农组织愿同海南深化交流合作，借助海南

自由贸易港开放政策，促进海南同全球热带国家和地区在热带农业领域加强技术交流和项目合作，共同推动海南在全球热带农产品质量安全检测等领域打造不可替代的优势。

中国常驻联合国粮农机构代表（大使）张陆彪，省领导倪强、邹广参加会见。

（沈伟）

海南年货走进北京 海口“椰城香见”公用品牌格外引人瞩目

南国都市报1月5日讯（记者 王子遥）1月5日，有北京“菜篮子”之称的新发地市场热闹非凡，一场由海南省商务厅、海口市商务局组织海南本土优质农特产品企业参与的“海南年货进北京”在这里启幕。

活动现场，各种海南特色年货琳琅满目，让人目不暇接。在特色水果区，饱满多汁的芒果、香甜可口的火龙果、果香四溢的菠萝蜜等热带水果散发着诱人的香气，这些水果均来自海口周边的优质果园，采用绿色生态种植方式，口感鲜美，营养丰富；海鲜干货区同样人气爆棚，鱼干、虾干、干贝等海产品琳琅满目，这些干货经过精心晾晒和加工，保留了海鲜的原汁原味，是烹饪佳肴的上乘之选。还有各类传统糕点、定安黑猪肉粽、椰子糕、榴莲饼等，以其独特的制作工艺和浓郁的地方风味，吸引了众多市民驻足品尝和购买。

各类商品中，海口市区域农业公用品牌“椰城香见”格外引人瞩目，不少采购商对“椰城香见”品牌的农产品表现出了浓厚的兴趣。作为海南热带特色农产品的重要产地，海口拥有丰富多样的年货资源，而该年货节活动则搭建起一座连接南北的商贸桥梁，不仅将海口的优质年货推向更广阔的市场，也给北京市民带来一场别开生面的年货采购盛宴，增添节日的幸福感和获得感。



“海南年货进北京”活动现场。（海口市商务局供图）

据介绍，“椰城香见”是海口市政府统筹规划推动实施的全品类、全地域、全产业链农产品区域公用品牌，于2022年12月16日在中国海南国际热带农产品冬季交易会上首次发布。2024年培育了一批“椰城香见”品牌使用经营主体，还培育出了国家级和省级农业品牌。“椰城香见”品牌授权使用经营主体已累计87家，其中2024年新增授权29家，建成了7个规模化、标准化的生产示范基地，其中省级农业品牌

示范基地3个，构筑了“市级带动、区级联动、企业互动”的农业品牌发展模式。

海口市商务局相关负责人表示，此次组织“椰城香见”等品牌农产品参加北京新发地年货节，旨在借助北京新发地这一全国最大的农副产品批发市场的平台优势，将海口的优质农产品推向更广阔的北方市场，提升海口农产品的知名度和美誉度，促进海口农业产业的发展 and 农民增收。

《乙巳年》 特种邮票发行

南国都市报1月5日讯（记者王小畅 通讯员黄文燕）5日上午，海南省邮政分公司联合海南省博物馆举办《乙巳年》特种邮票首发式活动。

《乙巳年》特种邮票1套2枚，邮票图案名称分别为蛇呈丰稔、福纳百祥。该套邮票以敦煌壁画和传统民俗为灵感来源，将蛇的形象与吉祥如意巧妙结合，既体现了生肖文化的独特魅力，又凝聚了朴素灵活的民间智慧。两枚邮票不仅是对生肖之美的再次诠释，更是对时和岁丰、福泽四季的深情祝福。

该套邮票面值为2.40元，计划发行套票2680万套，版式二162万版，小本票387万本。

首发活动邀请了资深集邮爱好者介绍中国生肖邮票文化，主持人还介绍了即将推出《南溟瑰宝·穿越古今的对话》邮票珍藏册、《黎海琼珍》风琴折以及《南溟奇闻》明信片套装等集邮品。这一系列产品以海南省博物馆“镇馆之宝”为元素，将邮票文化与历史文物完美结合，不仅具有观赏性，更具备收藏价值。



盖印章。（通讯员供图）